

志愿红闪耀“疫”线 感谢“守护家园”



2022年初,平稳的生活被突然打乱。在与疫情的斗争中,二七区发布志愿者招募令,一群勇敢的“逆行者”挺身而出、无私奉献、积极担当,默默而又无畏地走向抗疫前线。他们是平凡的志愿者,也是这个冬天我们身边最可爱的人。
记者 景静
通讯员 王莹 冯秀琪 郭培培 张培培 文/图



志愿者为群众扫码登记 记者 丁友明 图



淮河路街道老兵志愿服务队助力社区“敲门行动”



樱桃沟管委会“志愿服务先锋队”在高速口检查车辆



冒着2022年第一场雪,淮河路街道志愿者在防范区开展核酸检测工作



志愿者在防控卡点查验进出管控区人员的核酸证明 记者 丁友明 图

戎装虽解心不改 抗疫一线当先锋

为筑牢疫情防控防线,近日,樱桃沟管委会民兵应急连、退役军人积极响应号召,组建一支“志愿服务先锋队”,主动投入到防疫一线,以丹心映初心,抗疫一线显本色。
化身“守门员”,筑牢防疫卡点堡垒。“您好,请出示行程码、健康码、48小时内的核酸检测阴性证明。”“小朋友请把口罩戴好。”“您好,请您配合测量体温。”……在西南绕城高速樱桃沟(入)郑交通

120名下沉人员与社区并肩抗疫

三九隆冬,寒风凛冽,在这个一年中最冷的时节,疫情再次反扑。危急时刻,市委外事办、区委政法委、区残联等单位的120余名下沉党员干部迅速集结、鼎力支援,他们胸前佩戴党徽、身穿红马甲、戴上红袖标,在小区卡口夙夜值守,在核酸检测现场维持秩序,全力以赴守护着这一方平安。
“大学北路53号院昨天晚上一切正常,天气冷,你要多穿点,还要注意个人防护。”1月9日早上7点,区文化旅游体育局的下沉党

疫情突至 爷孙俩挺身而出战“疫”忙

“居民同志们,核酸检测已经开始,请大家赶快到4号院做核酸检测。”连日来,在南彩小区4号院检测点,总能看到魏恩慈爷孙俩忙碌的身影。
德化街街道德化社区南彩小区是老旧楼院,楼院中的党员及热心居民平时积极参与小区自治。面对此次疫情,他们迅速行动,加入到社区

工作有序开展。“请戴好口罩,排好队,保持一米安全距离。”核酸检测中,志愿者不间断地用小喇叭播放采样提示,并引导群众有序排队、登记、检测,看到有老弱病残孕等群体第一时间引导至绿色通道,尽心守护每一名群众。
化身“快递员”,上门检测暖人心。志愿者与社区工作人员、医护人员组建“上门服务”采样小组,对摸排出来的高龄老人、孕妇、残障人士等

下沉人员值守的馨康社区、五里堡南社区、河医社区等社区的卡口都属于无主管楼院,防控难度很大,他们为往来群众测量体温、查验健康码、登记信息、引导车辆,忙碌却井然有序,严肃又不乏温情,严防死守,筑牢群众生命健康的第一道防线。
“大家都按一米线排队,提前把检测码亮出来,谢谢配合。”连日来,在五里堡南社区的两个核酸检测点,市残联的孟宪民带领10名同志维护核酸检测现场秩序,数日奔波,

的志愿服务人员,姥爷魏恩慈主要负责维持现场秩序,外孙张元杰负责为居民做检测前的信息登记并监督居民亮码。
魏恩慈说:“这次防疫,我们爷孙想到了一处,都来当志愿者。我是楼栋长,我有义务有责任为街道、为社区做一些力所能及的事情,让居民感受到关心和爱,让大家有信心度过

5名同班同学争当志愿者 助力社区防疫

1月4日上午,淮河路街道迎来了5名大学生志愿者,他们是来自河南地矿职业学院地质勘查与矿产专业的大一学生,都是十八九岁的年纪,一米八的个头,在核酸检测点一线,穿上红马甲,是坚实而有朝气的力量。
在核酸检测点工作的一周时间里,他们天不亮就从家里出发,完成全员核酸检测任务后,还要留在社区核查数据,一干就是一天。问起他们为什么要参加志愿服务,他们说:“寒假了,在家里待着不如出来做点志愿服务,我们住得离管控区



铭功路街道党员志愿者在检测现场维持秩序



淮河路街道大学生志愿者助力社区防疫消杀工作

“谈不上义无反顾 这是青年人该有的担当”

在京广路街道疫情防控一线,处处都活跃着“红马甲”的身影。他们或在核酸检测点维持秩序,或在封控小区值班值守,或协助楼院进行全面消杀……他们用实际行动诠释着奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,筑起了疫情防控的“铜墙铁壁”。
“这边排队,间隔一米,打开登记码,谢谢。”1月9日上午,在金祥花园小区的核酸检测点,年逾七旬的老党员李献亭正在熟练地引导检测队伍有序前行,这已经是他连续奋战的第五天。在接到连云社区招募志愿者的通知后,他第一时间“请战”一线,每天天刚微亮,他就核酸检测点忙碌起来,搬运桌椅、拉警戒线、整理相关物品……这些简单却繁琐的工作,他一丝不苟、毫无懈怠。他说:“我是一名共产党员,关键时刻就要冲锋在前,疫情就是命令,我责无旁贷。”

1月6日,橄榄社区发布疫情防控志愿者招募令后,还在河南警察学院就读的大学生胡艺博第一时间电话报名。大学期间,他曾参与过多次志愿服务活动,这一次更是毫不犹豫地加入到志愿者队伍中。当有人对他说:“志愿者都很棒,面对疫情,你们义无反顾,好样的!”这时,他就会“义正辞严”地说:“谈不上什么义无反顾,助力疫情防控,这就是我们青年人该有的担当。”
还有一名小小志愿者,名叫郑涵文,是小学四年级的学生。他的妈妈是连云社区第一书记。自疫情发生以来,他和读大学的姐姐看到妈妈每天坚守岗位,工作非常辛苦,姐弟俩便主动向妈妈提出要成为防疫志愿者。自从当上小志愿者,郑涵文都会戴好口罩、穿上防护服,和姐姐一起准时前往核酸检测点,忙前忙后。
在众志成城防疫路上,无数的志愿者用付出和辛苦谱写出“抗击疫情,我们同在”的志愿誓言,他们心怀担当、冲锋在前,无私无畏、默默前行,亮出了“疫”线最美的一抹“志愿红”。

“志愿红”筑起防疫屏障

2022年新年伊始,面对复杂严峻的疫情防控形势,建中街街道再一次吹响志愿集结号,辖区的党员、大学生志愿者闻讯而动,挺身而出,携手投身于抗疫前线,用鲜亮的“志愿红”筑起辖区疫情防控的“铜墙铁壁”。
织密“民生保障网”。随着疫情防控的发展,为了满足居民群众正常生活必需品需求,街道组建由60余人组成的志愿服务队,义务为广大居民提供蔬菜、粮食等生活必需品,以及药品、防护用品等代购代送服务,助力群众居家抗疫。
筑牢“安全屏障”。街道此次共设38个核酸检测点,每个点位严格按照要求设置“七区一通道”进行检测。在现场,志愿者手持小喇叭维护秩序,耐心帮助居民登记信息协助其快速完成核酸检测,为辖区居民筑牢疫情防控屏障。
做好群众“健康守门人”。在辖区各疫情防控卡口,志愿者严格检查人员信息,对车辆及人员进行记录、测温,并通过现场讲解、张贴海报、大喇叭、条幅等形式宣传当前疫情防控政策法规。同时,24小时不间断坚守卡点,切实保护辖区居民群众生命安全。